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Tyéssaé tutkitaan miten NTC-vastus toimii
herkkénéa lampétila-anturina.

Valineet

15020 Oppilasvirtaldhde
11061D Kytkentéalusta

13110 Vastus 33 Q9 W
13100 Vastus 10 Q9 W
16034 NTC-vastus

26006 Saatovastus 50 Q 2A
11130 Galvanometri

11065 Kytkentdkappale 2 kpl

Lisaksi tarvitaan
Johtimia

Tassa tydssa tutkitaan kuinka NTC-vastus toimii herkkéna lampétila-
anturina. Kytkentakaavion mukainen kytkenta on siltakytkenta, joka
on tasapainossa silloin, kun pisteiden A ja B séahkoiset potentiaalit
ovat samoja el

Va= Vg

Ehto tarkoittaa myds sita, etté jannite valilla AB on nolla. Jannitteen
nollaehdosta seuraa myds, etta virta valilla AB on nolla. Etsi sillalle
tasapainokohta (virtamittari ndyttaa nollaa) huoneen lampétilassa.
Saada virtalahteesta varovasti jannitetta niin, etta mittari nayttaa
epaherkimmalla alueella jotakin nollasta poikkeavaa arvoa. Mittarin
neula voi poiketa molempiin suuntiin. Kéyté aluksi sdatévastuksessa
arvoa, joka on puolessa valisséd koko vastuksen arvosta.

S&ada nyt sédatdvastuksen avulla sellainen tilanne, etté galvanometri
nayttéda nollaa. Silta on silloin tasapainossa. Kay vaihe vaiheelta

Termistori ”lampévahtina” @ @ @ Lampooppi

Tee kuvan mukainen kytkenta (katso myds kytkentakaaviota).

FAT
LSV

|api ne tilanteet, joissa galvanometrin herkkyys on lopulta + 100 uA.
Silloin silta on sa&detty huoneen lampdtilassa tasapainoon.

Lammita termistoria seuraavaksi lampiméssé vedessa tai kylmassa
vedessd. Havainto. Mitd muuttamalla saat sillan ko. lampétilassa
tasapainoon? Miké termistorissa muuttuu, kun sen [ampétila
muuttuu?

Tehtavia

1. Miten termistorin resistanssi muuttuu, kun lampétila kohoaa?
Suunnittele mittaus tai etsi tieto kirjallisuuden avulla.

2. Millaisissa laitteissa termistoria voitaisiin hyédyntaa?





